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‘PUBLIEKE
OPINIE
JEUGDLOON’

In december is er een online onderzoek gedaan om inzicht te 
krijgen in de publieke opinie over het wettelijk minimumloon. 
De data zijn gebaseerd op online onderzoek door Ipsos I&O onder 
een representatieve steekproef van n=1.100 Nederlanders tussen 
de 18 en 65 jaar oud. De steekproef is representatief voor alle 
Nederlanders tussen de 18 en 65 jaar oud op de variabelen geslacht, 
leeftijd en regio. De data zijn verzameld tussen 1 en 4 december 
2023. Het onderzoek wordt gebruikt als kennis voor de campagne 
voor de afschaffing jeugdloon (vanaf 18 jaar). Ook te gebruiken 
voor argumenten richting politiek en media.



84% van de Nederlanders 
vindt dat voor 18-jarigen het 
volledig minimumloon moet 
gelden.

Als we kijken naar de vraag of we in 
Nederland, net als andere Europese 
landen, een volledig minimumloon 
moeten krijgen vanaf 18 jaar, is 77% 
het hiermee eens.
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DEMOGRAFISCHE FACTOREN 
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In totaal heeft het onderzoek 1100 respondenten, 
waarvan de helft mannen en de helft vrouwen.

18-24 jaar

25-44 jaar

45-65 jaar
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40%
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De verdeling van de leeftijd van de deelnemers was:

Er geldt een minimum jeugdloon 
van 15 tot 18 jaar

Er geldt een minimum jeugdloon 
van 15 tot 21 jaar

We hebben een minimum 
jeugdloon in Nederland, maar ik 
weet niet tot welke leeftijd dat is

We hebben geen minimum 
jeugdloon in Nederland

Ik weet het niet

18%

46%

26%

1%

9%

Meer dan 
de helft van de 

deelnemers weet 
niet dat de 

minimum jeugdloon 
leeftijd 15 tot 

21 jaar is

18%

46%

26%

9%

RESULTATEN
Welke factoren vinden de deelnemers het 
belangrijkst bij het bepalen van iemands salaris?

Verder is ‘de sector waarin je werkt’ (58%) en ‘je onderhandelingsvaardigheid’ (46%) van invloed op je 
salaris. Van alle gegeven factoren staat het ‘belang van je leeftijd’ met 43% onderaan. 

‘Functie en verantwoor-
delijkheden die je hebt’ ‘Je werkervaring’

‘Prestaties en bijdragen 
aan het bedrijf’

‘Je opleidingsniveau 
en kwalificaties’

86% 79%
79% 70%



INTERESSANTE QUOTES

‘Verlaag het naar 18 jaar of schrap het.’

‘Loon verhogen zodat jeugd wil werken.’

‘Jullie moeten richting opleidingen 
en onderwijs focussen.’

‘Kijk naar andere Europese landen 
hoe die met dit onderwerp omgaan.’

‘Gelijk houden.’

‘Tot 18 jaar handhaven.’

‘Bekijk het per branche.’

‘Er zijn andere punten die 
zwaarder wegen dan leeftijd.’

‘Luister naar de jeugd.’

‘Ga in gesprek met voor- en 
tegenstanders en betrek de 

maatschappij in de discussie. 
Maak dan pas een beslissing.’

ADVIES AAN DE 
OVERHEID OVER HET 
MINIMUMLOON?


